

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ  
17-й

№ 144 (3377)

ПЯТНИЦА, 26 июля 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

**СТРОИТЕЛИ** города ежегодно сдают в эксплуатацию 80—100 тысяч квадратных метров жилья, десятки объектов соцкультбыта. В настоящее время постоянный жилой фонд города составляет около полутора миллионов квадратных метров. Это сотни добротных домов со всеми видами благоустройства, здания детских садов и яслей, клубы, Дворцы культуры, большие корпуса, магазины, столовые и т. д. Фонд жилья и объектов соцкультбыта — это наше богатство. Здания служат нам, будут служить нашим потомкам. Чтобы обеспечить долговечность сооружений, нужно постоянно заботиться о ремонте их, восстановлении разрушающихся элементов.

Владельцами жилого фонда в Ангарске являются промышленные предприятия, строительные и монтажные организации, в составе которых есть специальные жилищно-коммунальные и ремонтные службы. Они сле-

## РЕМОНТ ЖИЛЬЯ

дят за состоянием жилья, ведут текущий и капитальный ремонт зданий.

Ремонт жилья — дело сезонное. Каждое лето перед коммунальниками встает задача — подготовить здания к эксплуатации в зимних условиях. Как же нынче решается эта задача?

Если посмотреть итоги выполнения плана капитального ремонта, то положение покажется вполне благополучным. Почти по всем жилищным управлениям и конторам планы в объеме выполнены и перевыполнены. Однако тематические задания не выполнены, сроки ремонта не выдерживаются. Так, по жилищно-коммунальному управлению нефтехимического комбината из 40 домов, подлежащих ремонту, в первом полугодии отремонтированы только 12, да восемь домов находятся в ремонте. Из 12 двухквартирных домов в поселке Байкальские отремонтированы только четыре.

Серьезное отставание допущено по жилищно-коммунальному управлению строительства. План капитального ремонта здесь выполнен всего лишь на 83,7 процента. Затягиваются сроки выполнения работ. Так, например, дома № 11 и 13 по улице Лесной в поселке Майские ремонтируются более двух месяцев.

Особенно большую тревогу вызывает работа по подготовке к зиме барачков в поселке имени Куйбышева. Многие бараки пришли в ветхое состояние. Жилищно-коммунальным управлениям следует обратить особое внимание на ремонт этих барачков.

Руководители ремонтных служб нетребовательно относятся к качеству работ. Так, в клубе «Энергетик» в поселке Юго-Восточном, отремонтированном ремонтно-строительным ЖКУ строительства, ряд работ нужно переделывать. С большими недочетами сдано из ремонта здание детских яслей в 89-м квартале.

Затяжка сроков ремонта, низкое качество работ во многом зависят от организации труда, снабжения материалами. А недостатков в этом много. Так, например, рабочие ремонтно-строительного участка ЖКУ строительства не знают о графиках ремонта, наряды-задания им не выдаются. Бригады часто перебрасываются с объекта на объект из-за нехватки материалов. Из-за неподготовленности производства. Почти весь январь все рабочие участка были заняты на текущем ремонте. И тоже из-за отсутствия материалов.

Хорошо отремонтированные дома и квартиры — это удобства для жителей, это сохранение самого жилья, тепла, воды, электроэнергии, это, наконец, хороший внешний вид города. Поэтому ремонт жилья и объектов соцкультбыта — дело государственной важности и подходить к нему надо по-государственному.

## ВОЛЖАНЕ — ВЬЕТНАМУ

День Вьетнама — под таким девизом трудятся 24 июля рабочие совхоза «Конаковский» — механизаторы, хлеборобы, животноводы, птицеводы. Деньги, заработанные в этот день, они перечислили в фонд помощи борющемуся Вьетнаму.



Коллектив цеха 39 завода гидрирования считается одним из лучших на предприятии. Одним из первых этот коллектив включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия Владимира Ильича Ленина.

На снимке: старшие работники цеха операторы В. Мединский и Г. Власов. Оба они ударники коммунистического труда. Фото А. ХАМЗИНА.

## ЗА РУБЕЖОМ

БЕРЛИН

Национальный совет Национального фронта Демократической Германии подготовил так называемую «Коричневую книгу» о нацистских и военных преступниках в Западной Германии и в Западном Берлине.

Как явствует из этой книги, более 240 нацистских дипломатов продолжают свою карьеру в Боннском министерстве иностранных дел.

Около 120 бывших генералов и офицеров нацистского вермахта состоят на службе в западногерманском военном министерстве. Более 1100 бывших нацистских судей действуют в органах юстиции, а около 160 бывших эсэсовцев служат в полиции и в министерстве внутренних дел в органах охраны ФРГ.

НЬЮ-ЙОРК

На улицах Килвеленда — большого индустриального города на северо-западе США гремят выстрелы, пылают пожары. Там снова вспыхнули расовые волнения, которые почти сразу же вылились в ожесточенные схватки между полицией и неграми. Отдан приказ о привлечении в бою готовность солдат национальной гвардии. По последним данным, убито пять человек.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КАРАГАНДА

На строительной площадке конверторного цеха Казахской Магнитки начата сборка первого конвертора, изготовленного Ждановским заводом тяжелого машиностроения. Строители и монтажники, следуя примеру записовцев, раз-

вернули максимальное уплотнение границ работ на этом важном объекте. Они стремятся сдать в эксплуатацию конверторно-кислородный комплекс в 1968 году.

ТОЛЬЯТТИ.

Первый каучук получен 24 июля на сооружаемой третьей очереди завода синтетического каучука. Заводом в заводе можно назвать новое производство. Площадь его цехов составляет 70 гектаров. Здесь будет производиться изопропиловый каучук, предназначенный для изготовления шин-веллканов к тяжелым автомобилям и сельскохозяйственным машинам.

## ДЕНЬ ОДНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

УПРАВЛЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА  
СТРОИТЕЛЬСТВА

### НОВЫЙ ОТРЯД УДАРНИКОВ

Коллектив околотка профсоюза околотку № 5 отделения пути присвоено высокое наименование бригады коммунистического труда Отряд тельно, без брака и нарушений трудовой дисциплины. Решением администрации и рабочкома бригадир З. Назаренко, рабочий П. Шагин, Л. Ими. В составе бригады: Жданова, А. Веретельнистраницы и рабочкома нкова, В. Макаповская.

### 900 ТОНН СВЕРХ НОРМЫ

ТРУДНАЯ и в то же время интересная работа у машиниста паровоза Андрея Ленинюка, его помощника Евгения Юсупова, составителя поездов Иосифа Файдельгаймера. Паровозостроительская бригада работает на всех станциях. И все-таки главная забота Ленинюка и его товарищей — вывозка гравийно-песчаной смеси для завода железобетонных изделий № 5. Соревнуясь в честь Дня железнодорожника, 20 июля бригада взяла поезд весом в 2380 тонн и доставила груз до места выгрузки. Вес поезда превысил норму на 900 тонн. Приказом начальника управления железнодорожникам объявлена благодарность.

## РАБОТАЮТ РЕНТАБЕЛЬНО

Днем и ночью на станции Строительная сортируют прибывшие вагоны, формируют поезда, отправляют их на запад и восток. Личный пример в предпринимательской вахте паровозных машинистов Г. Агопов, К. Ступень, составители поездов Г. Ковевский, стрелочница Н. Бабуряна, дежурный по станции М. Алексеев.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ СТАНЕТ ВЫШЕ

Творческие группы НОТ, организованные на станциях и в отделениях, много делают для усовершенствования технологии маневровых и поездных работ, ищут пути к рентабельности работе предприятия. Отчитываясь о работе группы НОТ, начальник отделений В. Антоненко, А. Кухаренко на очередном заседании постоянно действующего производственного совещания рассказали о том, что сделано, поделились планами на ближайшее будущее. На станции сейчас проводится хронометраж работы паровозо-составительских бригад, разработаны должностные инструкции дежурных по станциям, составителей поездов, машинистов паровозов и их помощников, стрелочников. Большое внимание уделяется повышению квалификации. Многие железнодорожники освоили смежную профессию, 8 машинистов паровозов сдали экзамены на машинистов тепловозов.

Все эти мероприятия повысят производительность труда, улучшат организацию работ

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корр.

# ИНЖЕНЕР ВЕДЕТ ПОИСК



**О РАЦИОНАЛИЗАТОРАХ** завода полукосования можно сказать много интересного. Люди завода, в ком живет творческая жила, ведут большой технический поиск. Можно назвать немало людей, у которых на счету десятки рационализаторских предложений, тысячи сэкономленных государству рублей.

— Давайте я познакомлю с одним из них, — говорит инженер бриза завода полукосования Инна Лятаврня. — Это старший инженер цеха 27 Виктор Павелко.

Из длинного коридора заводоуправления мы попадаем в кабинет начальника катализаторного цеха. Из-за заваленного чертежами и диаграммами стола навстречу нам поднимается худощавый парень с умным лицом. Смущается, узнав о цели нашего визита.

Виктор приехал из Свердловска восемь лет назад, после окончания химического факультета политехнического института. Потом стал старшим инженером цеха. Пылкая мысль, знание рабочего места, тех возможностей, которые имеются на производстве, желание усовершенствовать и устранить неувязки — все это и привело его на нелегкий путь поиска. Вот уже несколько лет Павелко в числе лучших рационализаторов завода. Только за этот год эко-

номический эффект от внедренных им рационализаторских предложений составил 1152 рубля. Подана заявка на изобретение, которое сэкономит более десяти тысяч рублей.

— Наша творческая «лаборатория» обычна. Каждый день, — говорит Виктор, — решает какие-то задачи, устраняет неувязки. Оперативность нужна особенно у нас на химическом производстве со сложнейшими технологическими процессами. Возникает тысячи вопросов, которые требуют неотложного решения. Ищешь пути их решения. Сложилась как-то наметки — проводим экспериментальные работы в лаборатории. И если появляется уверенность, что мы идем по правильному пути, переносим работы в цех, и, главное, вся эта работа проводится коллективно. Вместе со мной работают начальники цеха Тюрин и инженер Селютин.

Из последних законченных предложений много сил и полной отдачей потребовали бункер прокладки и ленточная сушилка. Это дало возможность свести до минимума ручной труд. Сейчас коллектив работает над очень важной и интересной проблемой — освоением нового катализатора, который только по этому цеху даст 50 тысяч рублей экономии.

На снимке: Виктор Павелко. Фото А. ХАМЗИНА.

**В ЛЮБОЙ ДЕНЬ** побывайте на Ангаре, и вы увидите, как в излучинах проток, в тихих заливах нет-нет и блеснут на солнце радужные пятна мазута, как несет река в своих водах всевозможные отходы — от щепы и мусора до невидимых глазу тонких химических примесей. Значит, где-то плохо работают очистные сооружения многочисленных заводов и предприятий, значит, где-то люди, призванные охранять чистоту ангарской воды, плохо выполняют свой долг.

А все ли очистные сооружения предприятий нашего города работают на полную мощность? Этот вопрос неизменно наталкивается на другой: еще не везде строители закончили и сдали эксплуатационникам очистные сооружения. Кое-где их отгрех и недоделки мешают использовать в полную силу имеющиеся в городе мощности по очистке и переработке промышленных загрязненных вод. С представителем УКСА нефтехимкомбината и работником горкома партии мы проехали в один день по всем основным сооружениям нефтехимиков.

Очистные сооружения нефтеперерабатывающего завода. За последнее время здесь сделано немало: сдана и работает береговая дрена, введено два дополнительных резервуара для уловленного нефтепродукта, хотя дальнейшая судьба его пока еще не решена — где и как перерабатывать. Здесь вопрос остро упирается в напорный коллектор, который вот уже второй год безуспешно строители СМУ-4 пытаются закончить.

Вся действующая система очистки пристоков завода пока работает на одном коллекторе, что само по себе вызывает опасения

в дальнейшей бесперебойной эксплуатации очистных сооружений. Случись что — и завод будет поставлен в тяжелые условия. Чтобы обеспечить бесперебойную очистку пристоков, нужен паразитный напорный коллектор. Все работы по нему давно закончены, прорыты траншеи, уложены

трубы, осталась самая малость — подключить к общей системе. И вот это стало камнем преткновения — до сих пор участок тов. Потапочкина из СМУ-4 не может рассчитаться с долгом. Откладывают сроки со дня на день, из месяца в месяц приносят на подпись акты сдачи якобы готовых работ, которые на самом деле не выполнены. И не только здесь. На вводимом в этом году комплексе серочистки тоже СМУ-4 беспричинно затягивает на сумму 71/7, которая позволит перегонять сернистощелочные

## АНГАРЕ БЫТЬ ЧИСТОЙ ОБЕЩАНИЯ, КОТОРЫЕ ЗАБЫТЫ

комбината. До сих пор здесь не заказано оборудование — два насоса. А ведь в свое время четыре таких насоса лежали целых четыре года на складах комбината в илках, пока их кому-то не продали.

На заводе полукосования долгое время не могли ввести в строй печь сжигания жидких продуктов — сроки давно сорваны. Раньше необходимость в ней не была столь острой. Сейчас с вводом в строй комплекса полистирола и дивятигексанола печь приобретает первостепенное значение. Го-

товность ее не вызывает сомнения. Закончены и проведены испытание, обкатка на мазуте. Со всем другим делом на реконструкции цеха предварительной очистки вод на том же заводе. Несмотря на частые напоминания и просьбы, строители СМУ-2 до сих пор не могут изыскать возможность вплотную заняться реконструкцией цеха. Давно готова проектная документация, обеспечено финансирование, а строительство не ведется.

На шламоотстойниках газового завода серая река течет прямо под ноги, точно такая же вода, минуя емкости, влет прямо в Ангару. Шламоотстойники не обеспечивают отстоя воды, эксплуатируются только наполовину. Другая часть емкостей пустует, строители СМУ-3 делают подкрановые пути, чтобы в дальнейшем край мог своевременно очищать резервуары от твердого осадка. Но работы идут медленно, из-за чего и загужены отстойники лишь в половину возможного и не может действовать система оборотного водоснабжения. Серая грязная река по-прежнему течет прямо в Ангару, газовый завод до сих пор ходит в главных нарушителях по взвешенным веществам в общем пристоке комбината.

Все это наводит на мысль, что строители считают окончание строительства мелких объектов и устранение недоделок на сданных уже очистных сооружениях делом малостепенным, до которого у них не доходят руки.

**Б. ВИСЛИН.**

# ДОВЕРИЕ

**В ОТ КАК** это произошло. В комитет комсомола пришла Светлана Клипникова.

— Хочу встать на учет...

— Но ведь ты не комсомолка, Света.

Светлана смущалась. И после небольшой паузы ответила: — ...Я комсомолка.

Оказалось, что, придя на работу в АМУ-1 Сибтехмонтажа, Светлана скрыла, что она член ВЛКСМ. Так что же случилось? Почему Светлана скрыла, что она комсомолка?

И, смущаясь, она честно все рассказала. До этого Клипникова работала маляром в жилищно-коммунальной конторе строительства. Работа была интересной. Казалось бы, все хорошо. Но вот в жизни молодёжи не было главного. Не было

боевой комсомольской группы. Секретаря видели только в срок уплаты комсомольских взносов. Посмотрела Света и решила, что раз так, то и ей нечего беспокоиться. Не стоит, мол, нарушать это спокойствие. Тогда она не осмелилась осудить себя за равнодушие, осудить товарищей.

И вот теперь в комитете комсомола АМУ-1 ее вновь спросили: — А комсомольский Устав?

Да, она хорошо знала, что по Уставу каждый член ВЛКСМ обязан проявлять свою инициативу и самостоятельность, строго соблюдать комсомольскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов комсомола, быстро и точно выполнять поручения комсомольской организации, доводить всякое начатое дело до конца.

— Что тебя заставило прийти

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

в комитет и рассказать обо всем? А ей было не по себе. Она узнала столько интересных ребят. Хотя и небольшая комсомольская организация в АМУ-1, но ее боевисты, комсомольскому задору позавидуют.

— Мне было обидно: все уходило на воскресники, в подшефный квартал к ребятам, отправлялись в походы. Комсомольцы были инициаторами любого дела. В душе я корила себя за то, что молчу. Было стыдно.

И вот переломить себя заставила Тоня Никулина — секретарь комсомольской организации. Тоне хотелось, чтобы каждый молодой человек, даже если и не член комсомола, не чувствовал себя в стороне. Тоня из тех

комсомольских вожаков, к которым приходят ребята сами. Приходят со своими бедами и радостями.

До заседания комитета комсомола, на котором решалась ее судьба, Светлана порядком переволновалась. Поверят ли ребята, что она пошла свою ошибку, доверят ли снова право быть в рядах комсомола? А товарищи вправе были спросить по всей строгости ее за то, что однажды отсутствовала. Но слову ее поверили. Мне удалось тогда услышать этот разговор в комитете комсомола АМУ-1. И я убедилась, что Светлана почувствовала в ребятах своих строгих и надежных товарищей. И тоже поверила, что теперь она оправдает их доверие.

**Т. ЛИСИНА,**  
член штаба ударной стройки НПЗ.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

### СОРЕВНОВАНИЕ КОММУНАЛЬНИКОВ

На очередном заседании исполкома были подведены итоги выполнения плана благоустройства города за первое полугодие. Заведующий горкомхозом Балушкин А. Ф. доложил, что строители, коммунальщики и все предприятия города выполнили большой объем работ по благоустройству. Перевыполнен план по строительству новых дорог и тротуаров, по ремонту асфальтовых покрытий. Освещено новых территорий 18 га, высажено 28 тысяч деревьев, 115 тысяч кустарников. Установлено более двухсот садовых скамеек, оборудовано 70 детских площадок.

Перевыполнен план по строительству жилья, инженерных сетей и по газификации квартир.

Исполком отметил предприятия и учреждения, хорошо выполнившие мероприятия по благоустройству. В числе лучших коммунальщики юго-западного района, цементного завода, нефтехимического комбината, школы-интерната № 7, управления водопровода и канализации нефтехимического комбината, первого управления треста Сибтехмонтаж. Отмечены и те предприятия, которые не выполнили своих мероприятий.

Исполком учредил переходящее красное знамя, которое будет присуждаться по итогам работ по благоустройству за квартал. Первыми обладателями этого знамени стали коммунальщики юго-западного района, второе место присуждено ЖКУ цементного завода. Отмечена хорошая работа ЖКУ нефтехимического комбината.

### ИНИЦИАТИВА ШКОЛЫ

Коллектив школы № 27 в первом полугодии собрал и отгрузил 180 тонн металлического лома. Исполком одобрил инициативу педагогического и ученического коллектива школы и обязал горно ускорить работу по сбору металлического лома в других школьных коллективах.

Исполком просит исполком выделить школе № 27 в порядке поощрения автобус.

### САНАТОРИЙ «ЗДОРОВЬЕ»

Шесть лет функционирует в Ангарске детский антиврачебный санаторий, расположенный по улице Матросова. Это лечебное учреждение очень хорошо себя зарекомендовало. Здесь лечатся дети не только из Ангарска, но и из других городов области. Врачи применяют современные методы диагностики и лечения респираторных заболеваний. Эффективность лечения составляет 99,7 процента.

### НА УЧЕБУ В ИНСТИТУТ

При Хабаровском филиале Всесоюзного юридического института ныне образован факультет «Советское строительство». Исполком рекомендовал на заочную учебу на данный факультет инженера горкомхоза Ходакова В. Г., заведующую отделом Бушуеву З. Ф., инженера бюро инвентаризации Короткову Л. С., главного архитектора города Синицыну Л. Д.

Твой старший товарищ вожатый. Сколько добрых слов сказано в его адрес за то, что он учит тебя ценить пионерскую дружбу, любить труд, книгу, изучать природу.

А сколько пионерских песен ты спел у походных костров со своим старшим другом — вожатым, сколько прошел лесных тропинок по родному краю!

**НА НАШЕМ СНИМКЕ:**  
Наташа Леонченко, Альбина Бызова, Людмила Маркова, Дора Вайнштейн — ученицы десятого класса 3-й школы, а Людмила Мищенко и Надежда Ухова — студентки педагогического училища. Все эти девушки — вожатые из пионерского лагеря «Алый парус».

Фото А. Хамзина.

# БАРАБАНЩИК

пионерская страничка

ВЫПУСК 6 (45)



## ЛАГЕРЬ „СТАРТ“

Десять лет лагерю. Скажете — мало? А сколько ребят В нем уже побывало! По жизни шагаты! Многие будут Его вспоминать. Те, кто уж вузы окончили ныне, Строят дома, покоряют пустыни, Ставят рекорды и в армии служат, С лагерной песней по-прежнему дружат. Эти строки написала ангарская

поэтесса Алла Стародубова к десятилетнему пионерского лагеря имени Героев Космонавтов. 14 июля лагерь отметил свой первый юбилей. Ребята, воспитатели, вожатые — все готовились к празднику. Но торжество откладывалось со дня на день из-за дождливой погоды. Хотелось, чтобы день юбилея был ярким, солнечным. И вот небо прояснилось, выглянуло солнце. В этот ясный летний день и состоялся праздник. Его возвестили звуки горна. Начальник лагеря Ю. П. Кащеев торжественно поздравил

всех, потом загремел марш, и началось... На лагерной мачте взвился юбилейный флаг. А потом состоялось торжественная линейка. Все шли очень нарядные, с яркими эмблемами, с шармами — настоящий парад. Поздравления, премирование, песни, стихи. А потом 600 шаров взвились в воздух. Вечером состоялся концерт. Опять звучали песни, стихи, музыка. Надолго запомнятся пионерам и октябрятам этот день — день юбилея родного лагеря.

**РЕБЯТА** из исторического кружка 21-й школы совершили интересный поход-поездку по маршруту Ангарск—Братск—Тулу. Незабываемое впечатление произвела на нас Братская

ковская — замечательный экскурсовод.

Наша группа побывала и на Тулувской государственной селекционной станции. Ученые-селекционеры рассказали нам о работе станции. Мы узнали, какой огромный труд вкладывают эти люди, чтобы вывести нужные сорта зерновых. Селекционная станция уже отметила свой пятидесятилетний юбилей. За свои заслуги она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

## ЛЕТО В ПОХОДАХ

ГЭС. В книге посетителей оставили запись: «Братская ГЭС! Грандиозно, величественно! Гордился тобой, советский человек-создатель!» Из Братска наша группа прошла по пути партизанского отряда Н. А. Бурлова. В селе Тангуй мы встретились с бывшим партизаном И. П. Рыбыным.

В Тулувском краеведческом музее подробно узнали о последнем задании Н. А. Бурлова, выполняя которое, он погиб. Тулувский краеведческий музей создан на общественный началах. Старшая учительница города В. С. Квят-

Посетили мы и стекольный завод в Тулуне. С интересом наблюдали весь процесс изготовления стекла и посуды из цветного стекла.

Время нашего похода прошло быстро и весело. Жили в палатках на берегу Братского моря. Наша неутомимая команда футболистов под руководством Юры Шаламова и Олега Ракуцева проводила товарищеские встречи с местными командами.

Не всегда мы были победителями, но всегда расставались хорошими друзьями.

Таня ЗВЕРЕВА, Галя ЗЫЛЬ, ученицы 21-й школы.

## 1. ОПЕРАЦИЯ „БУРЯ“

«ПОХИТИЛИ ФЛАГ. Без флага лагерь существовать не может», — так объявили на линейке, и сотни мальчишек и девочек кинулись в поиск. Искали в траве, искали в кустах, искали на деревьях. Бесплезно. Искали час, искали два,

искали три. Никаких результатов. Всполошились пионеры, переживали вожатые. Только первый отряд сдерживал улыбки: они-то знали, где флаг. Пришлось признать их победителями в игре.

Флаг возвратили на свое место, и лагерь продолжает жизнь.

## 2. У САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

ОНИ САМЫЕ лучшие. У них вымпел. Они больше всех гордятся своим лагерем, своим отрядом. Вот куда мы попали. Педагог сводного отряда «Искорка» Александра Николаевича Улова собрал ребят на веранде.

— Давайте представим себя художниками или писателями. Какую картину вам хотелось бы нарисовать?

Ира Масалова: Я бы нарисовала, как мы играли в пограничничков.

Людмила Милованова: А я хочу нарисовать отрядный костер.

Марина Черушева: Если я буду художником, я нарисую иг-

ру «Запутанный след», как мы искали следы деда Лесовика.

Ну, а теперь слово будущим писателям. Кто нам интересно расскажет об игре «Пограничнички»?

Олег Трунев: Сначала все делал погони. Разделились на две команды. В каждой команде по 3 подразделения — разведчики, пограничнички, штабисты. Развеселил по границе флажки. Задача каждой команды — взять в штаб противника флаг и пакет. Это было трудно, и когда задание выполнили, все очень радовались, хотя игра закончилась вничью.

Ребята еще долго наперебой, рассказывают, как интересно у них

в отряде, как они готовятся к празднику «Мой Айболит», как выступает их ансамбль «Ромашка». «Это очень интересно, — говорят они, — от ромашки отрываем лепестки и читаем, что там написано—спеть песню, сплести загалку, а потом исполняем задание».

Но нам надо спешить. Мы прощаемся с Александрой Николаевной с вожатыми, с октябрятами. И ребята обещают написать в «Барabanщик» интересное письмо о своем отряде.

Т. ЛЮТИКОВА, студентка ИГУ.

ШАГАЕТ по лагерю «Здоровье» мальчишка Андрюша Сухарев. Это его второй дом. Здесь он проводит каждое лето. Нет, в городе у него тоже много дел. Андрей — занятый человек. Придет из школы — побегит в спортивный клуб «Ангара». Потом уроки, домашние дела. А здесь, в лагере, уроки делать не надо. Можно целиком отдаться спорту, рыбалке, концертам художественной самодеятельности. И ведь получается. 4 м 41 см — вот результат Андрюши по прыжкам в длину. А как его слушала, когда он вышел на сцену и запел: «Солнечный круг, небо вокруг...!» И вечером, у костра, Андрей так сплясал, что ребята без колебаний признали его исполнение лучшим.

— Ты где-нибудь учился танцевать?

— Нет, просто видел по телевизору, ну и сам...

— А что, Андрей, если бы тебе разрешили целый день только играть в футбол? Согласился бы?

— Нет, ни за что бы не надоекло.

— Может быть, все это лишь увлечение? Но и в 12 лет у человека бывает мечта. Кем стать? По какой дороге пойти? Смотрю я на Андрея, и кажется мне, что и он что-то про себя задумал, что есть уже у него эта мечта.

— Ты где-нибудь учился танцевать?

— Нет, просто видел по телевизору, ну и сам...

— А что, Андрей, если бы тебе разрешили целый день только играть в футбол? Согласился бы?

— Нет, ни за что бы не надоекло.

— Может быть, все это лишь увлечение? Но и в 12 лет у человека бывает мечта. Кем стать? По какой дороге пойти? Смотрю я на Андрея, и кажется мне, что и он что-то про себя задумал, что есть уже у него эта мечта.

— Нет, просто видел по телевизору, ну и сам...

— А что, Андрей, если бы тебе разрешили целый день только играть в футбол? Согласился бы?

— Нет, ни за что бы не надоекло.

— Может быть, все это лишь увлечение? Но и в 12 лет у человека бывает мечта. Кем стать? По какой дороге пойти? Смотрю я на Андрея, и кажется мне, что и он что-то про себя задумал, что есть уже у него эта мечта.

— Ты где-нибудь учился танцевать?

— Нет, просто видел по телевизору, ну и сам...

— А что, Андрей, если бы тебе разрешили целый день только играть в футбол? Согласился бы?

— Нет, ни за что бы не надоекло.

— Может быть, все это лишь увлечение? Но и в 12 лет у человека бывает мечта. Кем стать? По какой дороге пойти? Смотрю я на Андрея, и кажется мне, что и он что-то про себя задумал, что есть уже у него эта мечта.

— Ты где-нибудь учился танцевать?

— Нет, просто видел по телевизору, ну и сам...

— А что, Андрей, если бы тебе разрешили целый день только играть в футбол? Согласился бы?

— Кем ты хочешь стать, Андрей? Секрет?

— Секрет, — говорит на всякий случай, а сам думает: сказать или нет.

— И ты не скажешь?

— Нет, скажу, — мгновенно решает он.

— Я мечтаю стать настоящим спортсменом и еще...

Об этом он не сказал и снова умчался.

— Куда ты, Андрей?

— На стадион. Скоро межлагерная спартакиада. Надо тренироваться.

Он не просто бежит, он по делу. Он будет защищать честь своего лагеря, в котором он бывает каждое лето и из которого так не хочется уезжать.

О. ЕВТУХ, студентка ИГУ.

## ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

## ЗА МИР И ДРУЖБУ

В ПИОНЕРСКОМ лагере «Стронтель» состоялся фестиваль. Ребята готовились к нему задолго. Девиз фестиваля — «За мир и дружбу». И вот настал этот праздничный день. Весь лагерь был выстроен на торжественную линейку. Под звуки марша были вынесены к трибуне флаги. Старшая пионервожатая Галина Васильевна Болажкова открывает линейку. Она рассказывает о дружбе детей всего мира.

А потом начался парад. Первый отряд представлял Индию. Затем стала продвигаться от-

ряды, представляющие другие страны, — ГДР, Францию, Вьетнам, Италию, Польшу, Румынию.

В этот день ребята многое узнали о детских организациях в других странах. О том, как живут дети разных народов. Услышали песни и стихи о ребятах всего мира.

Фестиваль продолжался около трех часов. В лагере не смолкали песни, звучала веселая музыка.

Ю. ТЭСС, вожатый.

## НЕ ЖДАЛИ, НЕ ГАЛАЛИ...



ПОСЛЕ дневного сна вожатые повели ребят на Теплую речку. Купаться. Ничего удивительного. Солнце светило ярко, погода стояла чудесная. Удивительное началось с той минуты, когда пионеры и октябристы настолько близко подошли к реке, что стал виден противоположный берег. А там, во всем снаряже-

нии, с трезубцем в руках и в сопровождении свиты сгоял сам морской царь — Нептун.

Прямо по воде процессия двинулась навстречу ребятам. Царю морей была подана лодка. Сойдя на берег, Нептун произнес речь. А потом началось игры на воде.

Фото А. АМИРОВА.

# С КЕМ ТЫ, ВИКТОР ЧЕРНЫШЕВ?

**А**ВТОРЫ фильма «Три дня Виктора Чернышева» — сценарист Евгений Григорьев и режиссер — постановщик Марк Осипьян взяли к картине эпиграфом гоголевские слова из «Мертвых душ». «Забирай с собой, выходя из мягких юношеских лет, суровое ожесточившее мужество, забирая с собой все движения человеческой души, не оставляя их на дороге, не подымай потом...» Слова эти звучат предупреждением не только герою нового фильма, но и, главным образом, тем его сверстникам, которые безошибочно узнают себя в Викторе Чернышеве и его товарищах...

Фильм злободневен. Его создатели сосредоточили внимание на обычных трех днях из жизни простого рабочего парня. Приняв взят на духовную жизнь героя, на его мировоззрение. И когда смотришь фильм, то вначале не можешь решить, что же, собственно, представляет собой Виктор Чернышев? Вроде бы симпатичный молодой парень, работящий, компанейский, словзат, такой, как многие другие. Как многие другие! Но давайте

прислушаемся к Виктору. Вот ему предлагают внести деньги на пенсию рабочего, уходящего на пенсию: «Что я, разве против, я как все!» А вот идет комсомольское собрание. Обсуждается серьезный вопрос: бригадир Кравченко оскорбил девушку — нового технолог. Принимается постановление о наказании грубияна. Председательствующий замечает, что Чернышев не поднял руку: — Чернышев, ты как думаешь? — А я как все, что, обязательно руку тынуть? А потом Виктор скажет: «А что, мне больше всего надо?» Да, это его позиция, которую он уже успел определить к своим двадцати годам. Картина восстает против подобного подхода к жизни. И сценарист, и режиссер, и главный оператор М. Якович стоят в соразмыслие, вместе подумав над тем, к чему может привести «философия» Виктора Чернышева и его товарищей.

Рассказ о Викторе ведется не навязчиво и не назидательно. Авторы стараются показать своего героя в реальной жизненной среде. Этим и определен строгий документальный стиль фильма, репортажность многих его эпизодов.

Обстановка, в которой живет и действует герой, максимально приближена к повседневности. Вот потому остро звучит в картине тема утраты героем многих жизненных связей: с родными, с обществом, со страной. Может быть, это звучит громко, но ведь связь каждого человека с Родиной начинается с самого детства. Помните у Симонова в стихотворении «Родина». «Ты вспоминаешь родину такую, какой ее ты в действительности не увидишь... Образ трех сибирских березок, клочок родной земли — для Виктора воспоминание смутное. Вот потому с волнением и обидой звучат в фильме слова дяди Павла, приехавшего к Виктору из деревни: «Не с луны ты свалился, не на пустом месте, не безродный! Есть отец? Так, погори. Что делать? Война. Родину защищали. Кому ружью, кому голову. Надо помнить...»

Мир Виктора Чернышева узок и ограничен. Неужели вот так всю жизнь можно простоять на углу улицы, подпирать стены, притворно рассуждая о «жизненных проблемах»? А ведь есть другая жизнь. Есть и надо ценить Виктору. Впрочем, эту другую жизнь он постигает своеобразно. На экране идет фильм о войне, о защи-

те родной Москвы. Маленький взвод солдат принимает неравный бой. Это фрагмент из фильма Василия Ордынского «У твоего порога». На батарее кончились снаряды, а танки ползут. «Снаряд!» — требует артиллерист. Снаряд, а кругом все погибли... И вот мы видим Виктора Чернышева в этих кадрах. Он подносит снаряд в критическую минуту. Виктор искренне уверен, что готов: для этого нужна соответствующая обстановка. Но фильм разоблачает подобные воззрения. Нельзя без протеста и горечи смотреть сцену, когда товарищи Виктора избирают фронтовика, решившего поставить зарвавшихся молодчиков на место: «Вы — как фашисты. Таких убивать надо», — говорит в гневе им этот человек.

Виктор не вступился за человека, который защищал Родину. Нет, он, «как все», ударил его один раз.

Эпизод в магазине один из интересных в фильме. Оператор М. Якович, снимая очередь, фиксирует реакцию покупателей на инцидент. Реагируют по-разному: «Что нам, больше всех надо? Не такое ли равнодушие и порождает Виктора Чернышева?»

Да, такое. Понстине с согласия равнодушных совершаются все плохие поступки на земле. Фильм, безусловно, заставит задуматься определенную часть нашей молодежи над своей жизнью. Над позицией, которую они занимают. Ибо в картине прямо поставлен вопрос — с кем ты, Виктор Чернышев? Подумай... Жизнь только начинается.

**А. СЕМЕНОВ.**



Парадная форма спортсменов олимпийской сборной команды СССР — участников XIX Олимпийских игр в Мексике. Фото В. Ун-Да-Синя. Фотохроника ТАСС.

область — 39 очков, на третьем месте — Краснодарский край — 37 очков.

Как в зональных, так и в финальных боях хорошо зарекомендовал себя Борис Репин. Он занял второе почетное место, а земляку В. Баснину не повезло — первый бой он проиграл чемпиону РСФСР Токихи.

И еще одно сообщение. Чемпион ЦС ДСО «Труд-2» В. Коршунов, выступая в первенстве ВЦСПС, занял третье призовое место среди молодежи. Тренирует Коршунова мастер спорта В. Махусев.

**А. КАРАБАЕВ,**  
тренер СК «Ангара».

От узбекского города Кунград, через плато Устюрт, до казахского города Бейнеу прокладывается железнодорожный путь протяженностью 408 километров.

## ДОРОГА СТАНЕТ КОРОЧЕ

Строительство железной дороги Кунград — Бейнеу имеет большое народнохозяйственное значение для советских республик Средней Азии. Чтобы поездом прибыть из Ашхабада в Москву, надо проделать большой путь. Этот путь вначале идет на восток — в Чарджоу, Самарканд, Ташкент, потом — на северо-за-

пад, через Арысь, Оренбург, а затем — через Куйбышев и Пензу к Москве. Ашхабадцы прибывают сейчас в Москву на четвертые сутки, преодолев знойные Каракумы и Кызылкумы и казахские степи. Новая железная дорога Кунград — Бейнеу, соединившись с Приволжской железной дорогой, через Гурьев и Астрахань сократит путь пассажирским и товарным поездам из Ашхабада в Москву на 1150 километров.

Станция Кунград станет крупным железнодорожным узлом. Здесь будет проложено семнадцать приемно — отправочных и сортировочных путей протяженностью около сорока пяти километров. Подымутся корпуса вагонного и локомотивного депо, рассчитанного на сто локомотивов.

**Абды САТЫЛОВ,**  
заведующий отделом Совета Министров Туркменской ССР (АПН).

## НЕ ПОДВЕЛИ БОКС

В городе Астрахани закончились финальные бои на первенство РСФСР по боксу среди школьников. Честь Иркутской области защищали двое ангарчан: воспитанник СК «Ангара» ученик 15-й школы В. Репин и воспитанник СК «Ермак» ученик школы № 36, В. Басиня. В соревнованиях приняли участие 18 областей и краев, победители зональных соревнований.

В финале сразу же борьба за первое место развернулась между командами Московской, Иркутской областей и Краснодарского края. В итоге 3-дневной борьбы на первое место вышли боксеры Московской области — 39,5 очков. На втором месте Иркутская

## МУРАВЬИ ПОД ОХРАНОЙ ГОСУДАРСТВА

Даже на высоте в две с половиной — три тысячи метров над уровнем моря, в горах Северного Тянь-Шаня, среднеазиатские виды муравьев интенсивно уничтожают личинок и гусениц многих вредных насекомых.

Произведенная энтомологами перепись показала, что здесь обитает около тридцати видов муравьев. Самыми распространенными являются среднеазиатский тонкоголовый, красноголовый и кроваво-красный муравьи. Их колонии размещены от нижней границы леса до альпийских лугов, раскинувшихся близ вечных снегов.

Муравьи северных отрогов Тянь-Шаня, уничтожающие вредителей леса, взяты под охрану государства.

**Владимир ОСТРОВСКИЙ,**  
(АПН).

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

- АНГАРСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД** — токарей 1-2 разрядов, слесарей-наладчиков 3-4 разрядов, электрослесарей 1-3 разрядов, электромонтажников 3-5 разрядов, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, грузчиков, упаковщиков, плотников, столяров, мастера по холодной обработке металлов, механика (мастеров) по ремонту оборудования, наладчиков цеха. (599)
- ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9** — машинистов котлов с образованием 10 классов, машинистов парозада, слесарей по ремонту оборудования, газосварщиков 4 разряда, электрослесарей в электроцехах, монтеров-кабельщиков связи, мотористов лобловок, такелажников, мильеров, штукатуров, чаменищников, плиточников, кровельщиков, грузчиков, рабочих путей, уборщиков.
- Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваем № 4, конечная остановка. (606)
- Ангарский хлебокомбинат** — уборщиков, рабочих (женщин) в цехи, электрика, газозлектросварщика. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-29-01. (629)
- Ангарская типография № 1** — резчика бумаги. Обращаться: ул. Мира, 18, телефон 2-31-97.
- ДОК-2 УПП** — электромонтеров, слесарей 4-5 разрядов, бракером, рабочих лесоза и на сезонную работу — рабочих по выгрузке круглого леса (оплата сдельная), мастера биржи круглого леса.
- Обращаться: п. Майск, отдел кадров ДОК-2, телефон 59-40. (607)
- Ангарский научно-исследовательский институт гигиены труда и профзаболеваний** — медицинских сестер, фельдшеров со средним медицинским образованием на должности лаборантов и лаборантов-химиков на работу в санитарно-промышленную лабораторию. Обращаться: Ангарск, пр. Кара Маркса, 31, институт гигиены труда и профзаболеваний с 9 до 17.30. (603)
- Ангарский политехникум** на штатную преподавательскую работу — инженеров-электриков, инженеров-экономистов, мастера производственного обучения. (600)

Сегодня прием трудящихся по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит **ТИХОПЕНКО А. П.** с 15 час. 33 мин. до 18 час. 30 мин.

## ТЕЛЕВИЛЕНИЕ

**7 июля, ПЯТНИЦА**  
18.00 — Для октября. «Что там в летнем вузове?»  
18.30 — «Предсказания». Документальный фильм.  
19.00 — Телевизионная панорама.  
19.20 — Международное обозрение.  
19.40 — Спектакль Челябинского театра оперы и балета. По окончании — С телеайной ленты ТАСС.

Редактор **В. П. КУЗЬМИН.**

## КИНО

- «АНГАРА» — Анкушка. 17.30, 19.15, 21.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Подвиги Героев. 15, 17, 19, 21.
- КЛУБ пос. КИРОВА — Алла Кареевна. 12 серия. 18.15, 21.
- КЛУБ «КОМСОМОЛЕЦ» — Ловко устроился. 19, 21.
- «ПОБЕДА» — Битв бойши. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
- «ПИОНЕР» — Девушка в окошке. 10, 11, 14, 16, 18, 20, 22. Малый зал — Иду на грозу (2 серии). 16, 18-40, 21-20.
- «ОКТАБЕРЬ» — Мастер-палац. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (лето до 16 лет не допускается). Для детей в верхнем фойе — Подальший девушка. 10-30.
- «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Особое мнение. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлинен). Для детей — Звучи, танграм! 10-30. Зал «Босфор» — Мимо окон наш поезд. 15-10, 17, 19, 21.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Поездик в горах. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
- «МИР» — Соседи. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.
- Кинотеатр «ЮНОСТЬ» требует са подотер.

## Красноярский музыкально-драматический театр

**ГАСТРОЛИ ОПЕРЕТТЫ**  
в помещении Дворца культуры «Современник»  
Репертуар с 31 июля по 11 августа 1968 года

31 июля — В. МУРАДЕЛИ. Мэри Ив. музыкальная комедия в 3-х действиях.

1. 6, 10 августа — И. КАЛЬМАН. Баядера. оперетта в 3-х действиях.  
2. 8 августа — Л. ЛЯДОВА. Под черной маской.  
3. 4 августа (утро) — И. ДУНАЕВСКИЙ. Сын клоуна, оперетта в 3-х действиях.  
4 августа — И. КАЛЬМАН. Сильва. оперетта в 3-х действиях.  
7, 9 августа — Д. МОДУНЬО. Черный дракон, оперетта в 3-х действиях.  
8 августа — И. КАЛЬМАН. Принцесса цирка, оперетта в 3-х действиях.  
11 августа — ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ, отрывки из оперетт.

Начало спектаклей: днем — в 12 часов, вечером — в 19 час. 30 мин.  
Начало прощального концерта — в 18 часов и в 21 час. (635)

Найденные документы. Обращаться в отделение связи № 21 (в 102-м квартале).

**МЕНЯЕМ**  
Двухкомнатную квартиру, 30 кв. метров, на втором этаже, с балконом, солнечная сторона, имеется центральный газ, и комнату отдельно, 19 кв. метров, в квартире на два хозяина, второй этаж, солнечная, на трехкомнатную не выше второго этажа (жилая площадь строителей).

Обращаться после 19 часов по адресу: 88-24-23. (567)

Мастеров и механизмов. Обращаться: 11-й район, телефон 9-84-03. (591)

Механизированная колонна № 30 треста Восточносибирскстрестрой — бухгалтер расчетной группы, товароведа в отдел материального технического обслуживания, электромонтеров-линейщиков, кузнеца 4-5 разряд, каменщиков, мильеров, штукатуров, плотников, слесарей-сантехников.

Обращаться в отдел кадров механизированной колонны № 30, проезд автобусом № 5, остановка «25-я поселка». (604)